
Συμπληρωματική έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και 

Επιτρόπου Διοικήσεως για τα νομοσχέδια «Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» και «Ο περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για 

Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Ζαχαρίας Ζαχαρίου, πρόεδρος Ειρήνη Χαραλαμπίδου 

 Γιώργος Περδίκης Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Ξένια Κωνσταντίνου Παύλος Μυλωνάς 

 Μιχάλης Σοφοκλέους  Ζαχαρίας Κουλίας 

 Άριστος Δαμιανού 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως 

επανεξέτασε τα πιο πάνω νομοσχέδια, για τα οποία υποβλήθηκε έκθεση στην ολομέλεια 

του σώματος στις 26 Ιουνίου 2020, σε νέες συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

2 και 9 Σεπτεμβρίου 2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 

Υπουργείου Οικονομικών, της Υπηρεσίας Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Κέντρου Παραγωγικότητας (ΚΕΠΑ) του 

Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ο πρόεδρος της 

Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας (ΕΔΥ), εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Κύπρου, της 

Παγκύπριας Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ) και της Ανεξάρτητης 

Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ). Η Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας, το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 

η Σύνοδος Πρυτάνεων των Κυπριακών Πανεπιστημίων, η Ad Hoc Επιτροπή των 

Ιδιωτικών Κυπριακών Πανεπιστημίων και η Παγκύπρια Συντεχνία «Ισότητα», παρ’ όλο 

που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις νέες συνεδρίες της επιτροπής.  
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 Υπενθυμίζεται ότι η συζήτηση των εν λόγω νομοσχεδίων αναβλήθηκε με απόφαση 

της ολομέλειας του σώματος, ημερομηνίας 31ης Ιουλίου 2020, ώστε η αρμόδια επιτροπή 

να επανεξετάσει στην παρουσία και των εμπλεκόμενων κυβερνητικών τμημάτων και 

αρμόδιων φορέων προταθείσες τροπολογίες στα υπό συζήτηση νομοσχέδια, οι οποίες 

είχαν υποβληθεί στην ολομέλεια από τον βουλευτή κ. Γιώργο Περδίκη εκ μέρους του 

Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών.  Ειδικότερα, με τις υπό αναφορά 

τροπολογίες προβλέπονται τα ακόλουθα: 

1. Θεσμοθέτηση συντονιστικής επιτροπής η οποία να είναι υπεύθυνη για την εποπτεία 

όλων των φορέων στους οποίους ανατίθεται η διοργάνωση γραπτών εξετάσεων, 

καθώς και για τη διασφάλιση της αξιοπιστίας, της ποιότητας και του αδιαβλήτου των 

εξετάσεων αυτών μέσω του καταρτισμού των αναγκαίων πρωτοκόλλων, τα οποία 

θα τηρούνται από τους εν λόγω φορείς. 

2. H συγκρότηση και λειτουργία της εν λόγω επιτροπής να καθορίζεται με κανονισμούς 

που εκδίδονται από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του περί Δημόσιας 

Υπηρεσίας Νόμου εντός ενός έτους από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του 

πρώτου από τους προτεινόμενους νόμους.  

 Σημειώνεται ότι ο σκοπός των δύο νομοσχεδίων, οι απόψεις των εμπλεκομένων, 

καθώς και τα ζητήματα που απασχόλησαν την επιτροπή στο πρώτο στάδιο της εξέτασής 

τους περιλαμβάνονται στην αρχική έκθεση της επιτροπής.   

 Ως γνωστό, σκοπός του πρώτου νομοσχεδίου είναι η παροχή δυνατότητας στις 

οικείες συμβουλευτικές επιτροπές που συστήνονται βάσει του υφιστάμενου νόμου, για να 

συμβουλεύουν την ΕΔΥ για την πλήρωση κενών θέσεων πρώτου διορισμού ή πρώτου 

διορισμού και προαγωγής, εφόσον αποφασιστεί αρμοδίως η διεξαγωγή γραπτής 

εξέτασης για την πλήρωση κενών θέσεων, να αναθέτουν την ετοιμασία θεμάτων και τη 

βαθμολόγηση των γραπτών της γραπτής εξέτασης και σε κρατικό πανεπιστήμιο ή σε 
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ιδιωτικό πανεπιστήμιο και όχι μόνο σε δημόσιους λειτουργούς ή κρατικές υπηρεσίες όπως 

προβλέπεται βάσει την διατάξεων του υφιστάμενου νόμου. 

 Σκοπός του δεύτερου νομοσχεδίου είναι η παροχή δυνατότητας στα νομικά 

πρόσωπα δημόσιου δικαίου και στην αστυνομία να αναθέτουν την αρμοδιότητα 

διοργάνωσης και διεξαγωγής της γραπτής εξέτασης για την πλήρωση κενών θέσεων 

εισδοχής και σε ιδιωτικά πανεπιστήμια και όχι μόνο στους φορείς που προβλέπεται βάσει 

του υφιστάμενου νόμου, δηλαδή την Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, τα κρατικά πανεπιστήμια και το ΚΕΠΑ του 

Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

 Στο στάδιο της επανεξέτασης των εν λόγω νομοσχεδίων η εκπρόσωπος του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού αναγνώρισε την ανάγκη θεσμοθέτησης 

ενός φορέα που να διασφαλίζει την αξιοπιστία, την ποιότητα και το αδιάβλητο των 

σχετικών γραπτών εξετάσεων αντί της θεσμοθέτησης μίας επιτροπής που να εποπτεύει 

τους φορείς στους οποίους ανατίθεται η διοργάνωση των εν λόγω εξετάσεων.  Περαιτέρω, 

εξέφρασε τις επιφυλάξεις της ως προς τη δυνατότητα πρακτικής εφαρμογής των 

προνοιών των προτεινόμενων τροπολογιών, αναφέροντας ότι είναι ενδεχόμενο να 

προκύψουν τεχνικές δυσκολίες, καθώς οι προτεινόμενες ρυθμίσεις παρουσιάζουν 

ασάφειες αναφορικά με τον τρόπο εφαρμογής τους. 

 Συναφώς, η ίδια πιο πάνω κυβερνητική αρμόδια δήλωσε ότι, προκειμένου ο υπό 

εξέταση φορέας να είναι λειτουργικός, αποτελεσματικός και νομικά κατοχυρωμένος, 

πρέπει να θεσμοθετηθεί μέσω διακριτού νομικού πλαισίου.  Όπως υποστήριξε, στο 

παρόν στάδιο επιβάλλεται η προώθηση στην ολομέλεια του σώματος των υπό αναφορά 

νομοσχεδίων ως έχουν κατατεθεί από την εκτελεστική εξουσία, ακολούθως δε να δοθεί ο 

απαιτούμενος χρόνος στην κυβέρνηση να προχωρήσει στη σύνταξη εξ υπαρχής νομικού 
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πλαισίου που να ρυθμίζει τη λειτουργία του υπό αναφορά φορέα, αφού προηγηθεί η 

απαιτούμενη δημόσια διαβούλευση με όλους τους εμπλεκομένους. 

  Ο εκπρόσωπος της Υπηρεσίας Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας συμφώνησε με την ανάγκη θεσμοθέτησης του εν λόγω φορέα, 

ωστόσο υποστήριξε ότι η κύρια αρμοδιότητά του πρέπει να είναι η διαπίστευση και η 

πιστοποίηση της ικανότητας των αρμόδιων φορέων να διεξάγουν το είδος των γραπτών 

εξετάσεων που δύναται να διεξάγονται βάσει των διατάξεων των σχετικών νομοθεσιών 

και ως εκ τούτου εξέφρασε επιφυλάξεις για το κατά πόσο με τις προτεινόμενες 

τροπολογίες επιτυγχάνεται η σύσταση ενός φορέα που θα επιτελεί τον ρόλο αυτό.  

 Ο πρόεδρος της ΕΔΥ υιοθέτησε τις θέσεις που  εκφράστηκαν από την εκπρόσωπο 

του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού και από τον εκπρόσωπο της 

Υπηρεσίας Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας.  

 Η εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου Κύπρου συμφώνησε με την ανάγκη δημιουργίας 

του εν λόγω φορέα, ωστόσο εξέφρασε τις επιφυλάξεις της σε σχέση με την πρακτική 

εφαρμογή των προτεινόμενων με τις υπό αναφορά τροπολογίες ρυθμίσεων. 

 Ο εκπρόσωπος του ΚΕΠΑ εκ μέρους και της ΑΣΔΥΚ, όπως και ο εκπρόσωπος της 

ΠΑΣΥΔΥ συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων με τις υπό 

αναφορά τροπολογίες ρυθμίσεων.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των 

εκπροσωπουμένων σε αυτή πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του 

σώματος. 

16 Σεπτεμβρίου 2020 
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